

БОРИСУ БОРИСОВИЧУ СТРОГАНОВУ – 70 ЛЕТ

7 мая 2010 года исполнилось 70 лет профессору, доктору технических наук, заведующему кафедрой технологии тканей и трикотажа, проректору по учебной и методической работе Российского заочного института текстильной и легкой промышленности, заместителю главного редактора журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности", академику МАИ Борису Борисовичу Строганову.



Б.Б.Строганов родился в семье потомственных текстильщиков. Его прадед и дед работали главными механиками на фабрике «Дербенёв и сыновья». Отец – аспирант Московского текстильного института – погиб на фронте в 1942 году.

Свою трудовую деятельность Б.Б.Строганов начал в 1958 г. Работал фрезеровщиком, ремонтником, помощником мастера на Московском трикотажном комбинате и одновременно учился в Московском текстильном институте. После окончания института работал ассистентом на кафедре трикотажа МТИ. Окончив аспирантуру в 1974 г., работал зав. лабораторией текстильных изделий медицинского назначения во ВНИИТГП.

С 1983 г. Борис Борисович заведует кафедрой технологии тканей и трикотажа в РосЗИТЛП и непрерывно ведет научно-педагогическую деятельность, разрабатывая и осваивая новые методики и новые специальности, проводя научные исследования.

Профессор Б.Б. Строганов является автором более 150 научных публикаций в отечественных и зарубежных изданиях, из них: 8 учебных пособий, 5 монографий, 1 энциклопедический справочник, и имеет более 20 изобретений. По его учебным пособиям учатся студенты текстильных и родственных вузов России и СНГ, а также других стран (Алжир).

Б.Б. Строганов – известный ученый в области трикотажного производства. Впервые в мировой практике им разработана технология выработки квазимногослойного трикотажа повышенной толщины, используемого при создании композиционных, теплоизоляционных и других материалов. Им создана научная школа, в рамках которой развиваются его работы. Ученики Б.Б. Строганова работают в ведущих вузах и научных организациях России и странах СНГ.

Профессор Б.Б. Строганов, совершенствуя подготовку специалистов-технологов, проводит вместе с коллективом кафедры работу по становлению новых специализаций: технология и менеджмент трикотажно-швейного производства; технология и менеджмент трикотажного производства. Под его руководством на кафедре создана лаборатория трикотажа, насчитывающая более 20 единиц действующего оборудования.

В 2007 г. профессор Б.Б. Строганов назначен проректором по учебной и методической работе РосЗИТЛП. За это

время при его непосредственном участии в институте проведена работа по перестройке учебной деятельности: развиваются современные методы и средства организации учебного процесса; получила дальнейшее развитие информатизация учебной деятельности; внедряется многоуровневая система высшего образования.

Профессор Б.Б. Строганов в течение 9 лет работал преподавателем в Национальном институте текстильной и

легкой промышленности в г. Бумердесе (АНДР), где преподавал технологию трикотажа и подготовил 8 учебных пособий на французском языке.

Руководство РосЗИТЛП, деканат факультета менеджмента текстильных технологий, коллеги и ученики сердечно поздравляют юбиляра и желают Борису Борисовичу здоровья и дальнейших успехов в его творческой и научно-педагогической деятельности.

Ректорат РосЗИТЛП, деканат ФМТТ, кафедра ТТиТ.

Редколлегия и редакция журнала «Известия вузов. Технология текстильной промышленности».